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Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande

§ 87                KUN 2020/126

Motion – Förtydligande av Program för konst och kultur i 
det offentliga rummet 
Inkom den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmkvist, (V)

Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige noterar kulturnämndens redovisning och förklarar med den noteringen 
motionen färdigbehandlad.

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna pekar på att Nacka kommuns kulturpolitik blev ämne för omfattande kritik i och 
med genomförandet av festivalen Wall Street Nacka år 2019, då en negativ offentlig debatt 
blossade upp kring riktlinjerna för konstnärers deltagande. För att undvika missförstånd och 
negativ debatt igen föreslår motionärerna att programmet ska förtydligas genom ett tillägg om 
att ”principen om armlängds avstånd” ska tillämpas inom ramen för programmets verksamhet, 
och att ett utdrag med denna information samt instruktioner för hur konstnärer ska agera om 
de skulle uppleva att de utsätts för politisk, eller annan med principen oförenlig styrning, ska 
skickas ut till alla i sådan verksamheter deltagande konstnärer.

Kulturnämnden har ansvar för den del i programmet som innefattar att öka tillgängligheten till 
konsten i det offentliga rummet genom olika aktiviteter. Kulturhuset Dieselverkstaden har 
nämndens uppdrag att genomföra dessa aktiviteter. Nämnden fattar inte beslut om 
programinnehåll, eller vilka konstnärer och övriga kulturproducenter som ska engageras för 
utförande av dessa aktiviteter. Bedömningen är därmed att nämnden lever upp till ”principen 
om armlängds avstånd”. Dieselverkstaden ska ha system och rutiner för att löpande kunna ta 
emot synpunkter och klagomål. Bedömningen är att detta system skapar goda förutsättningar 
för konstnärer och övriga kulturproducenter att framföra eventuella synpunkter och klagomål 
gällande genomförandet av nämndens uppdrag. Enligt kommunfullmäktiges beslut ska 
programmet utvärderas varje mandatperiod, vilket innebär att en utvärdering ska genomföras 
under 2022. Bedömningen är att denna utvärdering bör genomföras av en utomstående part 
för en oberoende genomlysning av hela programmets resultat och upplägg.

Yrkanden
Lovisa Emanuelsson (S) och Lamin Jatta Modigh (NL) yrkade bifall till motionen.
Richard Wendt (M) yrkade bifall till det utsända förslaget.

Beslutsgång
Med avslag på Lovisa Emanuelsson (S) och Lamin Jatta Modigh (NL) bifallsyrkande, 
beslutade kulturnämnden i enlighet med det utsända förslaget.

Protokollsanteckning
Lovisa Emanuelsson (S) lät anteckna följande till protokollet.
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”Kommunstyrelsen har övertagit ansvaret för den offentliga konsten på majoritetens initiativ, 
sedan dess har vi sett hur våra farhågor dessvärre ofta har besannats. Den offentliga konsten 
bör ligga på kulturnämndens ansvar då kulturnämnden bör se till konsten som ändamål och 
inte verktyg. Den offentlig konstens vara eller icke vara är inte förhandlingsbart med 
byggbolag. Därför har vi socialdemokrater lagt förlaget att återinföra så att 1 % av kostnaden 
vid om- och nybyggnationer i Nacka avsätts för konstnärlig utsmyckning. Skattebetalarnas 
offentliga konst ska inte ligga i byggbolagens välvilja eller krav på utformning utan det ska 
vara ett måste att tänka på stadens utsmyckning och de som faktiskt bor här när man tillåts 
bygga i Nacka.
Vad händer när byggbolag förhandlar till sig att konstnären måste använda företagets logga i 
verken? Vi tycker att kommunen bör säkerställ armlängsavstånd för såväl politiker som 
privata aktörer. Låt konst vara konst och inte reklam.”
Lamin Jatta Modigh (NL) lät anteckna följande till protokollet.
”Den motion som Vänsterpartiet har skrivit lyfter många viktiga synpunkter och reflektioner 
över det misslyckande som var Wall Street Nacka, och hur det inte kan återupprepas. Det är 
oerhört viktigt med principen ”armlängds avstånd”, och förhoppningsvis görs inte samma 
misstag nu när ”Wall Street Stockholm” ska dra igång.
Åsa Marnell (MP) lät anteckna följande till protokollet.
”Miljöpartiet de gröna tycker att förslagen i motionen är bra och att de bör bifallas. Vi ser 
också fram emot den utvärdering som ska göras under 2022 av programmet.”
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